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Лектиновмісний екстракт коренів пирію 

має найбільшу літичну активність відносно 

уратів – 91,5% та оксалатів – 90%. Фосфати 

розчинювалися лише на 58,4%. 

Лектиновмісний екстракт яглиці 

звичайної виявився найбільш ефективним 

засобом для боротьби з нефролітіазом. Урати 

та оксалати цей екстракт розчинював на один 

відсоток більш інтенсивно ніж марена фарбу-

вальна, а фосфати на 2 % більш ефективно. 
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Як свідчать літературні данні 

гемаглютинувальна активність пов’язана з 

дією лектинів [1]. Лектини – це група речовин, 

різноманітних за своїм складом, яка вибірково 

приєднується до рецепторів плазматичних 

мембран клітини. Більша частина лектинів є 

глікопротеїнами, в яких кількість вуглеводних 

компонентів коливається від 3 до 80%. У той 

же час є лектини, які повністю позбавлені 

вуглеводів і є протеїнами, наприклад лектин 

арахісу та аглютинін зародків пшениці. 

Амінокислотний склад лектинів характе-

ризується наявністю проліну, гліцину, лізину, 

валіну, глутаміну.  

Молекулярна маса лектинів коливається 

в межах від 10000 до 150000. Здатність 

лектинів з’єднуватися з антигенами клітин 

визначається, як і у антитіл, активними 

центрами, які комплементарні певним 

ділянкам антигену. В склад вуглеводного 

компоненту лектинів входять фукоза, глюкоза, 

галактоза, глюкозамін. Відомий цілий ряд 

токсичних лектинів, серед них – дифтерійний 

токсин, токсин ботулізму, правцю, лектин 

омели, колхіцини. Механізми токсичної та 

протипухлинної дії лектинів однакові. 

Пухлинні клітини більш чутливі до дії 

токсичних лектинів, ніж нормальні.  

Перспективним шляхом використання 

лектинів є виділення з них фрагментів молекул 

з протипухлинною активністю та незначною 

антигенністю і приєднання цих фрагментів до 

молекул-носіїв, які цілеспрямовано діють на 

пухлинну клітину.  

Тому лектинологія є новою, перспек-

тивною галуззю у розвитку біології. Лектини 
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присутні у всіх класах живих істот [2]. Лектини 

можуть міститися у всіх морфологічних 

частинах рослини, особливо багато лектинів 

виявлено в насінні. Усі функції лектинів можна 

розділити на матриксні та регуляторні. 

Лектини є запасними білками рослин, а також 

білками, відповідальними за транспорт та 

імобілізацію вуглеводів. Ці речовини можуть 

зв’язуватися з рецепторами гормонів та 

імітувати їх дію. На сучасному етапі розвитку 

біології лектини застосовують як молекулярні 

зонди при вивченні структури і функції 

мембран клітин.  

Лектини, можна використовувати у 

якості вакцин, що давно застосовують у Японії. 

Ефективність лектинів досить висока і вони не 

викликають алергічних проявів. Лектин 

сочевиці виявляє імуносупресорну дію, що 

полегшує трансплантацію органів. Лектин 

зародку пшениці імітує дію інсуліну, тому що 

взаємодіє з інсуліновими рецепторами. 

Лектини з плодових тіл печериць стимулюють 

секрецію інсуліну. Пошкоджена генна струк-

тура у злоякісній клітині викликає неконт-

рольоване перевиробництво вуглеводів на її 

поверхні. У звязку з цим лектини швидше 

аглютинують ракові клітини, ніж здорові. 

Введення лектину в пухлинну тканину 

викликає регресію новоутворень.  

Виявлено лектини, що специфічно 

взаємодіють з антигенами А та В крові і слини, 

лектини, що мають видову специфічність до 

білку людини, кроля, вівці, лектини, що здатні 

диференціювати жіноче молоко від коров’-

ячого, сперму – від інших виділень. Карповою 

І.С. запатентовано лектино-тест [3], який дає 

об’єктивну оцінку доклінічних змін в 

організмі, зумовлених впливом радіації, 

електро-магнітного випромінювання, а також 

хімічних і біологічних факторів.  

В основі лектино-корекції лежить 

призначення напоїв з лікарських рослин з 

урахуванням індивідуального «мембранного 

портрету пацієнта».   

Cпецифічність по відношенню до 

еритроцитів чотирьох груп крові людини 

повязана з природою клітинних антигенів. В 

еритроцитах усіх груп крові людини виявлено 

антиген Н, який у найбільшій кількості 

міститься в еритроцитах групи О, менше в 

еритроцитах групи А і менш всього в 

еритроцитах групи В. У деяких індивідуумів 

типу «Бомбей» Н антигени відсутні. Крім 

еритроцитів, групові антигени А і В знайдені у 

клітинах різних органів (мозку, селезінки, 

печінки, нирок). На сучасному етапі розвитку 

гістології групові антигени знайдені майже в 

усіх тканинах людини (м’язах, шкірі, 

щитоподібній залозі), а також у клітинах 

доброякісних і злоякісних пухлин людини, 

винятком став кришталик ока, у якому групові 

антигени відсутні. 

Бойд та Ренконен виявили лектини 

рослин, які специфічно реагували з 

еритроцитами різних груп крові людини. 

Звідси походить постулат Д’Адамо, що коли 

людина вживає їжу, у якій є лектини, сумісні з 

антигеном її крові, то відбувається напад 

останніх на органи (нирки, печінку, мозок, 

шлунок та інші) і починається агютинація 

клітин крові. Наприклад, у молоці є В-подібні 

лектини і якщо його вживає носій третьої 

групи крові, то в організмі починається процес 

аглютинації.  

Аглютинація, у свою чергу, може 

викликати подразнення кишкового тракту, 

цироз печінки, блокування ниркової фільтрації 

та негативно впливає на самопочуття людини. 

95% лектинів, які споживаються з їжею, 

виводяться з організму, але 5% потрапляють у 

кров, де негативно впливають на клітини крові. 

Нервова тканина, як правило, дуже чутлива до 

ефекту аглютинації. Багато людей почувають 

себе краще, якщо уникають вживання 

некорисних для їх груп крові продуктів. Тому 

метою нашого дослідження є вивчення реакції 

гемаглютинації лектинів, виділених з плодів 

яблуні, груші, суниць, горобини та обліпихи. 

Лектини виділяли за методикою Луцика [4], 

шляхом екстракції в розчині 0,9% NaCl. Титр 

гемаглютинації вимірювали через 1,5 години 

відповідно до картини на штативі для 

гемаглютинації. Результати експерименту 

представлені в таблиці 1. Як свідчать 

представлені в таблиці данні, персоніфікація 

по групам крові дозволяє зробити наступні 

висновки. Горобина звичайна виявилася 

толерантною по відношенню до еритроцитів 

всіх чотирьох груп крові людини і тому може 

виступати джерелом корисних фізіологічно-

активних речовин для носіїв усіх груп крові. 

Суниці лісові демонструють високий титр 

аглютинації по відношенню до еритроцитів 
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першої та другої груп крові при незначній 

аглютинації інших груп. 

Цей факт свідчить про токсичність суниці 

по відношенню до носіїв першої та другої груп 

крові. 

 

 

Таблиця 1. 

Гемаглютинувальна активність лектинів досліджуваних рослин 

№ Назва рослини 

Титр аглютинації 

І (0)  

група 

ІІ (А) 

група 

ІІІ (В) 

група 

IV (AB) 

група 

1 Sorbus aucuparia (плоди) - 2 2 - 

2 Fragaria vesca (плоди) 64 128 8 8 

3 Malus domestica (плоди) 128 64 32 16 

4 Pyrus communi (плоди) 32 16 4 64 

5 Cydonia oblonga (плоди) 64 4 64 4 

6 Hippophae rhamnoides (жмих) 16 16 8 8 

7 Hippophae rhamnoides (нас.) 256 256 256 32 

8 Hippophae rhamnoides (брун.) 256 256 64 64 

Лектини плодів яблуні домашньої 

толерантні по відношенню до третьої та 

четвертої групи крові, нейтральні по 

відношенню до другої і помірно токсичні для 

першої. Лектини груші сприятливі для другої 

та третьої, і нейтральні для першої та четвертої 

груп крові. Лектини айви довгастої виявилися 

корисними для другої та четвертої груп крові, 

при нейтральній реакції на першу та третю 

групу. Жмих з плодів обліпихи має не значний 

титр аглютинації по відношенню до носіїв усіх 

чотирьох груп крові людини, - отже плоди 

обліпихи є сприятливим джерелом фізіоло-

гічно-активних речовин для носіїв усіх 

чотирьох груп крові. У той же час бруньки та 

насіння обліпихи характеризуються високим 

титром аглютинації: бруньки по відношенню 

до першої та другої, насіння відносно першої, 

другої і третьої груп крові людини, що може 

обмежувати використання цих видів сировини. 

Отримані нами данні співпадають з даними 

Д’Адамо по всіх видах рослин, крім суниці та 

яблуні. У цитованого автора уникати суниць 

пропонують носіям першої груп крові, а 

яблуня розглядається, як нейтральний для 

людей усіх груп крові харчовий продукт.  
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